

民政事务局局长出席「香港警察学院结业会操」演辞全文（只有中文）

\* \* \* \* \*

以下为民政事务局局长曾德成在今日（一月十日）上午举行的香港警察学院结业会操的演辞全文：

邓处长、卓院长、各位毕业学员、各位嘉宾：

我很荣幸有机会出席香港警察学院今日的结业会操。刚才看了队伍整齐、步调一致、士气高昂的操演，展示了各位经过严格训练后的专业素质。对于今天结业的 219 位督察及警员，我致热诚的祝贺；同时我对悉心培育人材的学院各位教官，致以由衷的敬意！

各位学员今日告别学堂生涯后，将正式投入警务工作，这并非一份只为谋生的职业，而更是体现了您们的承担和抱负。香港特别行政区的警队，是香港长期繁荣稳定的支柱，是市民安居乐业的保证，是一支受市民赞赏和信赖的优秀队伍。香港赖以成功的基本因素包括如法治、秩序、安全、自由，都全赖警队守护。香港是世界上最安全的城市之一，罪案率维持在低水平，这都离不开警队的功劳。回顾 2008 年，香港社会迎接了不少前所未有的挑战，包括如协办了北京奥运和残奥的马术赛事。面对种种考验，警队各级指挥缜密部署、沉着应对，前线人员充满干劲、尽忠职守，圆满完成了任务，赢得香港市民以至国际人士的赞许。借这个机会，我要再次向警务处长和全体警员表示感谢！

大家从会操中可以体会到，警队的力量，在于紧密合作的团队精神，而团队的效能，又视乎每个成员的积极发挥。当各位学员结业、开始投入服务的时候，请容许我提出三点期望，同各位共勉：

第一，我希望大家像保护自己的眼睛一样，十分注重去维护全体警队的声誉。警队是香港法治的支柱，法治又既是我们成功的根本，警队的声誉就关乎大家对香港的基本信心。我们都高度珍视香港警队的声誉和威望，反对任何对我们警队的污蔑丑化。大家加入警队后，一言一行，一举一动，都难免被人与警队拉上关系，所以应该经常保持团队意识，让香港警察继续成为香港市民引以为豪的队伍。

第二，警察是执法人员，本身应努力成为守法的榜样。我知道警察学院的使命，不仅在于传授学员执行警务的能力，而还在于培养正直的执法人员。我完全认同学院这目标。由于警务工作的特殊性，你们日后在打击罪案的岗位中，将会面对不同的挑战甚至诱惑，我衷心希望各位谨记学院的教诲，以高尚的情操、坚定的意志、正直无私的态度，廉洁奉公、为民服务、为警队立名。

第三，你们今天与学堂告别，但并非学习的终结；加入警队，其实是新的学习的开始。当今社会变化迅速，无论是执法的内容以至方式方法，都会不断发展和更新，希望你们持续学习、善于学习，在工作中学习，向长辈和同袍学习，也争取各种接受培训和深造的机会。我知道你们警队中有多位优秀成员，都是持续学习的表表者。

我很高兴认识到在2009年1月结业的这一届学员。新一年刚开始，你们走上新的岗位。预期今后一段时间，香港社会要面对比较严峻的经济形势，未来的日子虽然会挑战重重，但我相信凭着各位的信念、毅力和专业精神，定能一一克服困难。

我在此谨祝大家在新岗位工作顺利，前程万里，并祝新一年大家事事如意，身心健康。多谢各位。

完

2009年1月10日（星期六）